
    Protokół Nr XLVI/2009 
Sesji Rady Miejskiej  w Boguchwale odbytej w dniu 4 grudnia 2009 roku  w sali 
widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesję otworzył i prowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic.  Na podstawie listy 
obecności stwierdzono prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 16 
radnych na 18.  Nieobecni: Piotr Klimczak, Zbigniew Chmiel 
 

W sesji uczestniczyli takŜe: 
-  Wiesław Dronka – Burmistrz Boguchwały 
- Adam Kalandyk – Zastępca Burmistrza 
- Bogdan Sierpiński – Sekretarz Gminy 
- Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 
- Joanna Chudzicka – Sołtys wsi Racławówka 
- Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 
- Jan Lis – Sołtys wsi Zgłobień 
- Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

     - Antoni Kowalski –  Sołtys wsi Zarzecze 
     - Agata Lantenszleger - Sołtys wsi Niechobrzu 
     - Maria Fąfara- Sołtys wsi Kielanówka 
     - Adam Wetula – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Radny 
        Powiatu Rzeszowskiego 
 
Do porządku obrad Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłosił projekt uchwały w 
sprawie  wygaśnięcia mandatu radnego. 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował, Ŝe na jego 
ręce wpłynął wniosek Radnego Pana Piotra Klimczaka o rezygnacji z mandatu 
radnego. Przewodniczący Rady Miejskiej poddał pod głosowanie wprowadzenie 
tego projektu uchwały. 
 
Projekt uchwały został przyjęty jednogłośnie do porządku obrad. 
 
Porządek obrad przedstawia się następująco: 
1. Podjęcie uchwały w sprawie  zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z 
dostarczaniem wody 
2. Podjęcie uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy 
Boguchwała nieruchomości połoŜonych w Boguchwale stanowiących własność 
Skarbu Państwa. 
3. Wygaśnięcia mandatu radnego. 
4. Zapytania i wolne wnioski. 
 
Ad pkt 1 porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z 
dostarczaniem wody przedstawił Sekretarz Gminy Pan Bogdan Sierpiński. 



Miejskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Rzeszowie Sp. z o.o. 
wystąpiło z pismem z dnia 21.10.2009 o zatwierdzenie taryfy za zbiorowe 
zaopatrzenie w wodę mieszkańców naszej gminy w której wzrost ceny wody w 
stosunku do 2009 roku kształtuje się w wysokości 6,7 % co wynika w/g 
Wnioskodawcy z : 
- wzrostu podatków i opłat o 69,8% 
- zuŜycia materiałów o 9,5% 
- usług remontowych  o 137,6% 
- zuŜycia energii o 12,1% 
Wzrost kosztów podatków i opłat związany jest przede wszystkim z 
zamknięciem zadań inwestycyjnych dotyczących poprawy jakości wody pitnej 
oraz aportów infrastruktury wodociągowej. Zwiększenie w 2009 roku wartości 
budowli i budynków o kwotę 53 247,1 tys. zł w wyniku zamknięcia zadań 
dotyczących „ Programu poprawy wody pitnej dla aglomeracji rzeszowskiej” 
powoduje wzrost podatku od nieruchomości w 2010 r. o 1 050,6 tys. zł. 
DuŜym obciąŜeniem dla Spółki jest wzrost cen materiałów eksploatacyjnych 
stosowanych do uzdatniania wody. Cena podstawowego materiału (siarczanu 
glinu) niezbędnego w procesie uzdatniania wody wzrosła  w 2009 roku o 19,5%. 
Według Wnioskodawcy proponowany wzrost cen wody dla gospodarstw 
domowych o 0,21 zł netto za 1m³, tj. o 6,7% jest uzasadniony ekonomicznie 
W związku z powyŜszym proponuje się Wysokiej Radzie przyjęcie niniejszej 
taryfy. 
 
Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 16 za). 
 
Ad pkt 2 porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy 
Boguchwała nieruchomości połoŜonych w Boguchwale stanowiących własność 
Skarbu Państwa przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. Nabycie 
nieruchomości oznaczonych jako działek stanowiących własność Skarbu 
Państwa w dyspozycji Agencji Nieruchomości Rolnych oddział terenowy w 
Rzeszowie  ma na celu realizację celu publicznego wynikającego  z 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy „Centrum”. Dla 
w/w  nieruchomości opracowana została koncepcja zagospodarowania zgodnie z 
którą spichlerz wraz z otaczającym terenem zostanie zagospodarowany poprzez 
adaptację spichlerza na funkcje kulturalne(galera, lokalne  muzeum), teren 
wokół spichlerza poprzez wyburzenie obiektów gospodarczych i urządzenie 
placu publicznego w celu realizacji imprez o charakterze publicznym. Ponadto 
na w/w terenie przewidywana jest realizacja  budowę drogi oraz  parkingów. 
 



Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 
 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 16 za). 
 
Ad pkt 3 porządku obrad 
Projekt uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego przedstawił Burmistrz 
Wiesław Dronka. Poinformował, Ŝe związku z pisemnym zrzeczeniem się 
mandatu przez Pana Piotra Klimczaka został przygotowany projekt uchwały. 
Burmistrz podziękował radnemu za pracę w Radzie, za Przewodniczenie 
Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie ( 16 za). 
 
Ad pkt 4 porządku obrad 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował radnych, 
Ŝe wpłynęło pismo Prezydenta Miasta Rzeszowa w sprawie działań miasta 
Rzeszowa zmierzające do zmiany granic miasta Rzeszowa poprzez włączenie do 
jego obszaru sołectwa Kielanówka i Racławówka. 
 
Radna Pani ElŜbieta Zielińska  zwróciła się do Burmistrza o przedstawienie 
informacji dotyczącej modernizacji gruntów na terenie gminy, a szczególnie na 
jakiej podstawie Starostwo Powiatowe w Rzeszowie takich zmian dokonuje. 
Zaznaczyła, Ŝe co do samej modernizacji nie ma uwag, natomiast sposób 
pobierania naleŜności do 3 lat wstecz  budzi niejasności. 
UwaŜa, Ŝe analizę w tej sprawie powinna podjąć Komisja BudŜetu i Rozwoju 
Gospodarczego oraz Komisja Inwentaryzacji Mienia Gminy, Rolnictwa i 
Ochrony Środowiska. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka odpowiedział, Ŝe po przeanalizowaniu sprawy 
przedstawi na następnej sesji  przebieg modernizacji gruntów  oraz sposób jej 
przeprowadzenia. 
 
Radny Pan Wiesław Kwasek zapytał, czy w pozostałych miejscowościach 
równieŜ będzie przeprowadzana  modernizacja gruntów. 
Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Adam Wetula przedstawił szerszą 
informację  o sposobie przeprowadzania modernizacji gruntów. 
 
Radny Pan Jan Nawrot pytał dlaczego przeprowadzona ekspertyza starej szkoły 
w LutoryŜ jest pozytywna skoro poprzednie były negatywne. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka odpowiedział, Ŝe zostanie zorganizowane 
spotkanie w LutoryŜ LutoryŜ celu zastanowienia się i podjęcia decyzji, jakie 
działania podjąć z budynkiem starej szkoły w LutoryŜu. 



 
Radna Pani Alina Pociask zgłosiła konieczność dokonania uregulowania stanu 
prawnego gruntów oddanych pod drogę Nosówka-Racławówka. 
 
Radny Pan Ryszard Mirowski pytał o termin dokończenia drogi Mogielnica –
Kobakówka ( dokończenie obrania rowów). 
 
Sołys miejscowości Kielanówka Pani Maria Fąfara poruszyła sprawę  dyŜurów 
Związaną z zapewnieniem ciągłości dostawy wody. 
 
Radny Pan Ryszard Liput pytał o kończenie budowy chodnika przy nowym 
osiedlu w Kielanówce. 
 
Burmistrz Pan Wiesław Dronka poinformował, Ŝe odbyło się spotkanie 
zainteresowanych stron w strawie funkcjonowania tzw. Kładki w Boguchwale. 
Ustalono, Ŝe Zakład Porcelany Elektrotechnicznej ZAPEL S.A. wystąpi do 
Powiatu Rzeszowskiego o przejęcie kładki. Jednak do czasu uregulowania 
prawnego kładki, środki na jej funkcjonowanie zostaną przeznaczone przez 
gminę. Zostanie równieŜ przesłany wniosek do Marszałka Województwa 
Podkarpackiego o tymczasowe rozwiązanie przejścia z wykorzystaniem drogi 
powiatowej. 
 
Na  tym zakończono obrady XLVI sesji Rady Miejskiej. 
 
Na XLVI sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały w sprawie: 
zatwierdzenia taryfy opłat za usługi związane z dostarczaniem wody, 
nieodpłatnego przekazania na rzecz Gminy Boguchwała nieruchomości 
połoŜonych w Boguchwale stanowiących własność Skarbu Państwa, 
wygaśnięcia mandatu radnego. 
 
 


